ESTATUTS DE LA FEDERACIÓ ESPORTIVA CATALANA DE TWIRLING

PREÀMBUL

El Twirling com a tal, apareix a Catalunya, a  finals dels anys 70, introduint-se en principi als populars i coneguts “Grups de Majorets”, gràcies a la influència del nostre país veí, França, on aquest esport gaudeix del reconeixement oficial des de l’any 74-76, degut a la seva popularitat i implantació. En l’actualitat, el twirling és practicat per més de 25 països d’arreu del món.

Aquesta irrupció del Twirling a Catalunya, fa que aquestes agrupacions de caire popular, iniciïn un desenvolupament vers l’esport, agrupant-se en una associació en principi jurídica, i es redacten els seus estatuts i es crea un reglament de competició.

Molt aviat l’esport del Twirling ocupa més i més espai dintre d’aquestes associacions, que finalment optaren per ser entitats esportives, essent la primera en registrar-se, el Club Twirling Gornal, l’any 1989.

Des de llavors fins l’any 1999, totes i cadascuna de les associacions o clubs que han demanat l’ingrés a la nostra entitat, han degut d’adequar els seus estatuts com a entitats esportives, que en la actualitat són més de 40. L’any 1999, part d’aquests clubs sol·liciten la inscripció al Registre d’Entitats Esportives, la UNIÓ CATALANA ESPORTIVA DE CLUBS DE TWIRLING, entitat precursora d’aquesta Federació Esportiva Catalana de Twirling. Aquest reconeixement com a Unió Esportiva ens ha permès fer una promoció més àmplia del nostre esport i arribar a poblacions de les quatre províncies catalanes, donant-hi d’aquesta manera als nostres esportistes i entitats afiliades, una cobertura a nivell esportiu com cal.

A nivell internacional, cal destacar, el fet d’haver organitzat diverses competicions internacionals a Catalunya, l’any 1994 el 14è. Campionat d’Europa de Twirling a L’Hospitalet de Llobregat, l’any 1999 la Copa d’Europa de Clubs a Reus, on diversos equips catalans varen classificar-se amb medalles d’argent i bronze, i el més rellevant, la organització del 24è. Campionat del Món a Badalona  l’any 2003, on per primera vegada els nostres esportistes varen competir en representació de Catalunya, amb bandera i himne, juntament amb esportistes de vint països d’arreu del món (Japó, USA, Canadà, Brasil, Austràlia, França, Itàlia, Escòcia, Anglaterra, Holanda, Suïssa, Bèlgica, Irlanda, Noruega, Alemanya, Croàcia, Eslovènia, Suècia, Sud-Àfrica i Hongria).

